

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Csikszeredát újbó megszállottuk.

Nagy harcok az olasz fronton. 1400 olaszt elfogtunk.

Höfer jelentése.

Budapest, október 11. (Keleti harctér.) Az erdélyi arcvonalon nem volt különös esemény. Brassónál megtisztítjuk az harctérterületet. Csikszeredát újból megszállottuk. A görgényi hegységben az ellenség tovább is ellenáll.

Kirilibabától északra visszavertünk egy orosz előretorést.

(Olasz harctér.) A tenger melléki arcvonal déli szárnyán a csata éjjel-nappal tartott és kiterjedt a Wippachtól délre egészen Sanet-Petrig húzó területre is. E helysége és a tenger között az egész arcvonalon igen nagy olasz erők támadtak. Ellenségnek sikerült több helyen első árkunkba benyomulnia, sőt Novostól délre kezdetben Jamiano irányában tért nyert. Ellentámadásaink azonban az olaszokat mindenütt visszaveették. Az ellenség birtokában maradt néhány árok részért még harcolunk. 1400 fogoly maradt csapataink kezén. A harci tevékenység a fleims-völgyi arcvonalon ellanyhult. Olaszok itt legutóbbi harcokban sem értek el. A Pasubionál az ütközet még nem ért véget. (Délkeleti harctér.) A cs. és kir. csapatoknál semmi jelentős. Höfer.

Események a tengeren.

Budapest, október 11. Október hó 15-én este egyik tengerezeti repülőrajunk sikeresen dobott bombákat a monfalconei és staramzanói katonai tágyakra. A 10-11-11-re virradó éjjel egyik tengerezeti repülőrajunk a legjobb eredménnyel megtámadta a vlorai kikötő telepeket, hangárokat és ütegeket, valamint az ott levő ellenséges hajókat. A városban még soká látható erős tűzvészeket és egy olasz tartály égését figyeltük meg. Összes repülőgépeink a leghevesebb védőtűzés dacára sértetlenül tértek vissza ezekről a vállalkozásokról állomáshelyeikre.

Hajóhadparancsnokság.

Bevonultunk Predeálba.

Romániát halálos csapástól félti az entente.

Budapest, október 11. Budapestre érkezett jelentések szerint Falkenhayn tábornok német és magyar csapatai elfoglalták Brassótól délre a Tömösi-szorost, majd oláh területre hatolva bevonultak Predeálba.

Lugano, október 11. A Secolo jelenti Londonból: Angol kormánykörök nagy aggodalommal vannak eltelve Románia helyzete miatt. Attól tartanak, hogy Fal-

kenhayn Erdélyben, Mackensen pedig Dobrudzsában halálos csapásra készülnek Románia ellen.

Pétervár, október 11. Pétervári lapok újabb tudósítást közölnek Bukarest bombázásáról. A repülőátadások megsemmisítő hatással voltak Bukarest és környékére. A repülők megtámadták a Bukarest-Ploesti és a Bukarest-Pudesti stratégium vonalak vasuti csomópontjait. A kar nagyságát mutatja, hogy a pionírek százai dolgoznak a megrongált vasuti, továbbá távirat vonalak helyreállításán.

Amsterdam, október 11. Londonból jelentik: Anglia és Franciaország követelték, hogy Románia írja alá azt a megállapodást, hogy nem köt külön békét. A román koronatanács e fölött a legközelebb dönt. Addig, míg ez meg nem történik, Anglia nem részesíti Romániát pénzügyi támogatásában.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 11. (Nyugati harctér.) Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregének egyes szakaszain és Rupprecht trónörökös hadseregének egyes szakaszain Artois arcvonalon angolok ismét élénk járőrtevékenységet fejtettek ki. A Sommetől északra levő csatavonalon észak fele az Aucreon messze tulerjedő erős ellenséges tűzelést este és éjjel számos részleges támadás követte, amely támadásokat a Marval bouchavesnesi vonalon rendkívül erőteljesen többször megújították. Az ellenség itt Saillytől délnyugatra keskeny arcvonalon befeszítelte magát első vonalunkba. Egyebkent azonban tűzelésünkkel vagy közelharcban visszavertük. Thiepvaltól északra a harc egy kis támaszpontért még nem ért véget. A Sommetől délre sikerült a franciáknak napokig tartó előkészítő tűzés után állásunknak Vermandovillers felé kiugró ívében benyomulniok és csapatainkat az ivet elvágó előkészített vonalba visszaszorítaniok. A feladott állásterületen vannak Genemont és Bovent majjörök. Repülőgépeink az ellenséges arcvonalon túl négy, saját arcvonalunk mögött szintén négy repülőgépet löttek le. A trónörökös hadsereg Prunaynel, Reimstól délkeletre, egy német felderítő osztággal egészen a harmadik francia árokig tört előre és foglyokat szállított be. A Maas területen a legutóbbi napokban már emlékedett tűzvérségi tevékenység, különösen a folyótól keletre időnként még jobban fokozódott. A Thiaumont fleury-i szakaszon este rövid kizigránát harcokra került a sor. Fleurytől keletre egy francia előretorést visszavertünk.

(Keleti harctér.) A két hadsereg arcvonalon nincs újság.

(Erdélyi harctér.) A Maros völgyében ellenség még szívósan ellenáll. A Görgény-völgyében és Parajától északra a románok újból hátráltak. Csikszeredától keletre és tovább délre az Olt völgyében visszavertük. A Brassónál megvert második román hadsereg üldözését folytatjuk.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadseregét: A Duna mentén és a Dobrudzsában nincs újabb esemény. Repülőrajunk Constanzában sikeresen bombáztak csapatszallítmányokat.

(Macedóniai arcvonal.) Helyenként élénkebb fűzharcok mellett a Cserna mentén a Midza Planinan mellett is Gumnica vidéken (a Vardartól nyugatra) eredménytelen ellenséges előretorések voltak.

Ludendorff.

A trónörökös Vilmos császárnál.

Berlin, október 11. A Wolff-ugynökség jelenti: Károly Ferenc József trónörökös meglátogatta Vilmos császárt a főhadiszálláson.

A német tengeralattjárók amerikai szereplése.

Új típusu hajókat sejt az entente.

Páris, október 11. A Reuter-ugynökség jelenti Washingtonból: Bolck külügyi tanácsos közölte, hogy az Unio nem fogadja el az entente azon követelését, hogy a semlegesek tagadják meg a tengeralattjárók kikötőik igénybevételeit, akár kereskedelmi, akár hadihajók.

Berlin, október 11. A Wolff-ugynökség a német tengeralattjáróknak amerikai vizeken való szerepléséről a következőket jelenti:

A hajók egyetlen kereskedelmi hajót sem súlyoztettek el előzetes figyelmeztetés nélkül. Német tengeralattjáró hajóknak jogukban áll cirkáló hadjáratot folytatni a nyílt tengeren. A semleges államok felségjogait tiszteletben tartják, blokád-ról pedig nem lehet szó.

New-York, október 11. Lausing államtitkár Wilson elnökhöz való utazta előtt hosszasan tanácskozott Gerard nagykövettel, majd pedig House ezredessel, Wilson bizalmasával.

Lugano, október 11. A Secolonak jelenti Londonból: Német tengeralattjárók újabb működése nagy rémületet keltett. Az angol hajózársaságok a hajó járatokat legalább néhány napra beszüntették. Ugy vélik, hogy Deutschland és Bremen típusu tengeralattjárókat építettek a

németek hadicélokra. Az angol körök meg kísérik felhacelní az Uniót Németország ellen.

Meghíusult repülőtámadás Szófia ellen.

Szófia, október 11. Szerdán reggel kilenc órakor Lom—Palánka irányából két román repülő megkísérelte Szófia megtámadását. A bolgár repülők azonban hamarosan elűzték őket.

Venizelosz sir az entente után.

Pétervár, október 11. A Ruskoje Slovo munkatársának Venizelosz így nyilatkozott:

Görögország mai helyzete hallatlan katasztrófa, amelyen csak az a hroikus elhatározás segíthetne, ha az entente mellé állna. Kormányalakítást csak akkor vállalna, ha a király belátná, hogy rossz tanácsadókra hallgatott.

Zürich, október 11. Athénből jelentik: Patraszban Venizelosz villáját szétrombolták. A szalonikii eseményekről Athénben mit sem tudnak, mert Szaloniki és Athén között megszakadt minden összeköttetés.

Gyermeknap Debrecenben.

Az urnák elhelyezése.

A hadi árva és erdélyi menekültek gyermekének javára folyó hó 22-én tartandó gyermeknap előkészületei Sass Béláné urnó vezetése alatt már nagyban folynak és az intézkedések a befejezéshez közelednek.

A gyűjtő urnák helyei is már véglegesen megállapítottak, a vezető urnók már felkértek és a többi résztvevő urnó felkérése is most van folyamatban.

Az urnák a következő helyeken lesznek felállítva:

I. sz. urna a vasúti állomás előtt, vezető: dr. Szász Adolfiné.

II. sz. urna a Hadi bazar előtt, vezető: Fráter Erzsébet.

III. sz. urna a Kistemplom előtt, vezető: Uray Sándorné.

IV. sz. urna Mihalovits gyógytár előtt, vezető: Kovalicky Antalné.

V. sz. urna a kir. ítélőtábla előtt, vezető: Kelemen Ernóné.

VI. sz. urna a Berger Mór háza előtt, vezető: Berger Mórné.

VII. sz. urna a Széchényi-u. és Szepességi utca sarkán, vezető: dr. Láng Nándorné.

VIII. sz. urna a Nyugati-u. sarkán, vezető: dr. Pápay Józsefné.

IX. sz. urna a Külsővásártér, vezető: Bárdos Gézané.

X. sz. urna a Nyugati-u. sarkán, vezető: Jakucs Istvánné.

XI. sz. urna Nyugati-u. a huszárlaktanya végén, vezető: dr. Petzkó Ernóné.

XII. sz. urna Nyugati-u. és Hatvan-utca sarkán, vezető: Balogh Istvánné.

XIII. sz. urna Hatvan-u. a kisposta előtt, vezető: dr. Kardos Albertné.

XIV. sz. urna a Plac-u. sarkán, vezető: Zich Sándorné.

XV. sz. urna Baromvásártér I. bejárati, vezető: Sz. Tóth Béláné.

XVI. sz. urna Baromvásártér II. bejárati, vezető: Kubek Erzsébet.

A gyümölcs- és virágsátor vezetője: Lakatos Gizella.

Az urnákhoz beosztott urnók névsora is már majdnem teljes.

A város ügyei.

(Segélyezések. Az egyetemi hozzájárulás fedezése. A közlelmzési hivatal felállítását elfogadták. A faárak emelése. Az új bérkocsi-tarifa A zárszámadás tárgyalása)

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután dr. Vargha Elemér elnöke alatt ülést tartott. Jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Csürös Ferenc, dr. Tóth Emil, dr. Vásáry István tanácsnokok, dr. Magoss György tiszti főügyész, dr. Szántó Sámuel, ifj. Schwartz Vilmos, Nagy Jakab, Jánosi Zoltán, Debreceni Jenő, Kondor Kálmán, Tóth István és mások.

A terményrekvirálásnál felmerülő kiadások fedezésére 15.000 korona hitelt engedélyeztek. A bizottsági tagok napidíját 10 koronába, más alkalmazottakét 6 koronában, a fogaditdíjat 27 koronában állapították meg. A kiadások fedezésére szolgál a métermázsánként 50 filléres jutalomdíj, de mivel aligha telik ki ebből, ezért már most kimondják, hogy a törvényhatóságot fogják terhelni ezek a kiadások, amelyek esetleg a közlelmzési pénztárból megtérülnek.

Az ifju vakok szegedi nevelő intézetének javára 100 korona, a dohány gyári munkások gyermekeinek Napközi Otthona javára 600 korona segély megszavazását javasolják. A tiszti főügyész jelentését tudomásul vették. Az Arany Bika részvénytársaságnak a 600.000 korona értékű új részvény bemutatására halasztást adtak.

A belügyminiszter leiratot intézett a városhoz, amelyben tudatja, hogy beleegyeznek abba, hogy az ötmillió egyetemi hozzájárulás első ötszáz ezer koronás részletét fuggókölcsönből fedezzék, de a további részletekre vonatkozólag ezt már nem tartja megengedhetőnek s azt kívánja, hogy az esedékes összegeket állítsa be a város költségvetésébe. Ez huszonöt százalékos pótdadó emelést vonna maga után.

Dr. Magoss György nem tartaná helyesnek, hogy az egyetem egész terhét ez a mai nemzedék viselje, amely a háborút ugy is nagyon sanyli. Ezt tehát kölcsönből kell fedezni.

Dr. Vargha Elemér szintén azt javasolja, kérjék a belügyminisztert, hogy az ötmillió részletét a jövő évben is fuggókölcsönből törleszthessék.

A város hárommilliójának visszafizetésére a tárgyalások folyamatban vannak s ennek befejeztével az ügy állásáról jelentést fognak tenni a városi közgyűlésnek.

Az onodói birtokosság 1916. évi költségvetését elfogadták. A városi szegényház körüli kisebb kiadások fedezésére 3000 korona póthitelt az alamizsnaválság terhére megszavaztak. A Csanak Jenő bérletén eszközöndő beruházásokhoz hozzájárultak.

Előterjesztették Márk Endre udv. tan., polgármesternek az élelmzési hivatal felállítására vonatkozó indítványát.

Jánosi Zoltán örömmel üdvözli a mozgalmat s a maga részéről a további egymilliót is megszavazza. Kívánatosnak tartja, hogy azért a tisztviselők fogyasztási szövetkezete megalakíttassék és a multban tapasztaltak elő ne forduljanak.

Márk Endre kéri, hogy a bizottság azon tagjai, akik szakértelemmel bírnak ezen a téren, vegyenek részt a munkában, párt-különbőség nélkül.

Dr. Szántó Sámuel a maga részéről csak örömmel üdvözli a polgármester tervezetét s ha ezt sikerül megvalósítani, akkor elévülhetetlen érdemeket fog szerezni. Szükségesnek tartaná, hogy azt, aki a vá-

ros részéről a közlelmzési hivatal élére kerül, más munka ne terhelje. Figyelmebe ajánlja a polgármesternek a nyilvános ellenőrzést, amit a számvévség egy kijelölt tagja intézzen.

Jánosi Zoltán e felszólalással kapcsolatban javasolja, hogy a közlelmzési üzem számadásai negyedévenként vagy félévénként bemutattassanak.

Márk Endre úgy gondolja, hogy a közlelmzési hivatal vezetésével Gruner Lippót bíznák meg s dr. Vásáry István tanácsnok venne még részt a városi tanácsból a közlelmzési tanácsban. Tagjai lennének továbbá még a közlelmzési tanácsnak: Lukács Andor, a Fűszerkereskedelmi részvénytársaság igazgatója, Schwartz Vilmos, Király József, Bárdos Géza, Nagy Jakab, Várray János, Csontos László.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek a polgármester által kontemplált közlelmzési hivatal felállítását az élelmzési tanács megalakításával, továbbá forgótőkétől újabb egymillió korona engedélyezését, amelyre vonatkozólag a közgyűlésig ajánlatot kérnek még a bankoktól. Kimondták, hogy a közlelmzési pénztár elszámolásai félévénként bemutattassanak.

Kondor Kálmán javaslatára a faárak emelését a következőképpen állapították meg:

Hasított tölgyfa 70 K, hasított görcsfa 60 K, nyárfa 60 K, I. oszt. botfa 44 K, II. oszt. botfa 30 K; polgári kompetencia 50 K, tisztviselők tája 44 K.

Az új árak a közgyűlés napjától érvényesek.

Az új bérkocsi-tarifára vonatkozólag az alábbi előterjesztést teszik:

Egyfogatú kocsi: az első félórára 1 K 50 f, minden további negyedóra 50 fillér; egy óra 2 K 50 f, félnap 12 K, egész nap 24 K.

Kétfogatú kocsi: az első félórára 2 K 20 f; minden további negyedóra 70 f; egy óra 3 K, félnap 16 K, egész nap 32 K; sétakocsizásnál az első félóra egyfogatunál 2 K 40 f, kétfogatunál 4 K. A vasúthoz nappal egyfogatú 1 K 70, kétfogatú 2 K 50 f; éjjel: egyfogatú 2 K 50 f, kétfogatú 3 K 70 f.

A sorompón kívül eső helyek: egyfogatú nappal 4 K, kétfogatú nappal 6 K, egyfogatú éjjel 6 K, kétfogatú éjjel 8 K 50 f.

A Ferenc-Salvator kórházhoz és az egyetemhez: egyfogatú nappal 2 K 50 f, kétfogatú nappal 4 K, egyfogatú éjjel 4 K, kétfogatú éjjel 6 K.

Ezután áttértek a zárszámadás tárgyalására.

Jánosi Zoltán azt kívánja, hogy az összes vállalatokra nézve állapítsák meg azt a percentet, amelyet értékcsökkenés címén le kell írni.

**!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak,
malmoknak és gazdasá-
goknak.**

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPÁRGÁT

Osomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kgként K 3 50, 100 kg. K 340.—
Postaosomagoláshoz, kgként K 4 20 100 kg. K 400.—

Szólókötéshez (2 és 2 1/2 mm.) kgként K 3 50, 100-esből vágyva és kötegelve kgként K 3 60, 100 kg. K 350.— Árbán szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel s

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R. T. árosztálya Pécs.

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek. Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendelésnél engedelm. y. 656

A menekültekért.

Erdélyi menekült nagyszabán jobb családok német ajkú leányai jobb családok gyermekei mellé óhajtanak menni. Értesítést ad az erdélyi menekültek elhelyező hivatal. (Városháza I. e. 32. ajtó.)

Csikszentmiklós-ról András József keresi családját, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést a hajdudorog városházára.

Gyergyóalvályi özv. Kiss Gergelyné keresi Kaa G. Andrást, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést Tetélen (Hajdu m.) Egri Dánielné címén.

Csikborzsovai Demeter Mózes keresi családját, ha valaki tud róla valamit, küldjön értesítést a hó 19-ig Szűcs Róza urhölgy címén Debrecen, Péterfia 16. szám, 19-ike után Mezőtúr 24. honv. gy. e. H. zúslóalj.

Csikwadáról Péter Eleknét keresi Geréd Miklósné Csikborzsováról, értesítést Debreceni Ujság kiadóhivatalába kér.

Gerecsfalva (Csikm.) Kovács Ilona keresi Kovács Ignác Adámot, címe Tiszacsége Baja István címén.

Csikmegye Madefalváról Részeg Julia keresi Részeg Ferencné, értesítést a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kér.

Színház.

Színházi hír. Ma „Tatárjárás“ kerül színre, melyben a főbb szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Borosnyai Kató, Fenyő Ilonka, Súlyom Janka, Horváth Kálmán, Heltay Jenő, Kemény, Sáfár, Kassay, Kovács és Szakács adják.

A színház vigjátéki estéje. Pénteken újra vigjátéki estét rendez a színház, amikor is Földes Imre igen ötletes darabja, a Grün Lili kerül színre. Az egész darab a fölviharzó kacagás. Bizonyára azok is megnézik, akik már látták ezt a pompás vigjátékot, az új szereplők kedvéért is, kiknek élén Borosnyai Kató áll.

Ma Trilby utoljára. Az Apollo fenomenális ujdonsága, a Trilby ma utoljára van műsoron. A fenségesen szép kép iránt az érdeklődés csak fokozódott s így, aki jó jegyhez akar jutni, jól teszi, ha idejében gondoskodik helyéről. Ma az előadások 5 órakor rendez, 7 és 9 órakor emelt helyárakkal kezdődnek. Görög Olga ma is az 5 és 9 órai előadásokon fog énekelni.

Ég a cirkuszi artista dráma 5 felvonásban — lesz az Apollo legközelebbi nagy ujdonsága. Az artista világ élete mindig vonzó hatással van a közönségre. Különösen reaszolgál az érdeklődésre az „Ég a cirkusz“ dráma, melyben meglepő mutatványok és artista bravurok vetélkednek a gyönyörű felvételekkel.

Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 órakor rendez 7 és 9 órakor emelt helyárakkal.

Szezon esemény! Amerikai film szenzáció
Clara Kimball-Young amerikai legnagyobb film-művésznőjének szereplésével.

TRILBY

Dráma 5 felvonásban, énekel a negyedik felvonásban Simenetti Madrigal hangversenynek számát csak az 5 és 9 órai előadásokon adják elő.

Legujabb.

A német birodalmi gyűlés.

Berlin, október 11. A birodalmi gyűlésen Wassermann előadó ismertette a külügyi bizottság bizalmas tanácskozásait. A hadihelyzetet kielégítőnek, reményteljesnek mondotta. Ezután a buvárhajóharc kérdését vitatták meg, de nem döntöttek. Javasolják, hogy az ügy kényességére való tekintettel ezt a kérdést plenáris ülésen ne tárgyalják.

Scheidemann (szociálista) hangsúlyozza, hogy a békekötésnél minden annexiótól tekintsenek el.

Wilson és a tengeraltjáró-harc.

Frankfurt, október 11. Newyorkból jelentik, hogy az entente-barátok nyomást akarnak gyakorolni Wilsonra, aki nem nyúl a tengeraltjárók kérdéséhez. Több lap azt írja, hogy a háboru elején intézkedéseket kellett volna tenni, hogy az angol cirkálók hagyják el az amerikai kikötők közelségét. Wilson a választás miatt nem akar most bonyodalmakat felidézni.

A bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, október 11. (Macedóniai front.) Gyengébb tűzérési harc. A Vardar-szakaszon két ellenséges századot megsemmisítettünk. A Kavallától északra fekvő magaslatokat egy ellenséges cirkáló eredménytelenül lötte.

(Román front.) A Duna mellett Vidinnél gyenge tűzérési tevékenység. Az ellenséges ágyukat elhallgattattuk. Dobrudzsában a Dobrics—Medzsizse vonal mentén nyugalom. attól keletre gyenge tűzérési harc. Mangaliát egy ellenséges torpedóvadász bombázta.

Ottó bajor király meghalt.

München, október 11. Ottó bajor király gyomorvérzésben meghalt. Már régóta betegeskedett s csak viselte a királyi címet, de nem uralkodott.

Ujdonságok.

A Casino hangversenyé. A Casino folyó hó 28-án tartandó hangversenyére, melyen mint már ismeretes, Musil Clara szász kir. kamara énekesnő működik közre, szétmentek a meghívóka és a jegyek a Casino felügyelőjénél már átvehető. Meghívót kaptak a Casino összes tagjai és városunk minden előkelősége, ha netán valaki még igényt tartana meghívóra a Casino felügyelője sóvesen rendelkezésre áll. Musil Clara már elküldötte műsorát, mely a legnagyobb részben egyike az énekművészet terén, megérkeztek azonkívül a művésznő fényképei is, melyek a Haas Fülöp és fia, Zádor Lajos utóda Malnár Ferenc és Halmágyi Sámuel cégek kirakataiban láthatók. A hangverseny műsorát legközelebbi számunkban közöljük.

Hadi jótékony uzsonna a Bikában. A debreceni Hadsegélyző hivatal szombaton délután 5 órától 7 óráig az Arany Bika kávéház helyiségében a háboruban elesettek árvái és hadbavonultak családtagjainak segélyezése céljából megtartja már a múlt évadban is annyira bevált uzsonna délutánját, a cs. és kir. 75-ös gyalogezred zenekarának közreműködésével. Belépti díj 40 fillér. Az uzsonnát úri asszonyok és leányok fogják felszolgálni. Tekintettel a hadi jótékony célra, kérjük a nagyérdemű közönség szíves érdeklődését. Hadsegélyző hivatal.

A Debreceni Műpártoló egyesület választmányá rendkívül fontos ülést tartott a napokban dr. Magoss György elnökletével. Elhatározta ugyanis, hogy december hóban, a helyi művészek műveiből képzőművészeti kiállítást rendez s ez alkalommal tagjait oly kedvezményben fogja részesíteni, mint még eddig soha. Ugyanis azon tagok, kik 1915—1916. évi

tagsági díjukat befizették, nemcsak díjazással tekinthetik meg a kiállítást, de résztvesznek a sorsolásban is. Kisorsolja pedig az egyesület tagjai közt, műtárgy vásárlásra, az 1915. év összes befolyt tagdíjait s az 1916. évi tagdíj 25 százalékát, tehát 1000 koronánál jobbat nagyobb összeget. A sorsolásban résztvesznek az újonnan belépő tagok is.

Bernolák Nándor dr. előadása a Káth. Népszövetségi Otthonban. Nagy érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap este 6 órakor dr. Bernolák Nándor egyet. prorektor előadását a Népszöv. Otthonban. A kiváló tudós a büntető jog fejlődésével és a modern büntető jogi irányokkal foglalkozott. Előadásának fő célja volt megismertetni hallgatóságát a büntetéseknek multban uralkodott különféle fajával, valamint az újabb időben létesített intézkedésekkel és intézményekkel, melyek a bűnözések megállítását és a büntetéseiket a javítását vannak hivatva előmozdítani. A mindvégig tanulságos és élvezetes előadás végén az otthon nagytermét zsufolásig megtöltött közönség lelkesen ünnepelte dr. Bernolákot. Kinek Csathó Zsigmond ny. posta- és táv. fő felügyelő, az Otthon elnöke mondott köszönetet.

Az urinők kongregációjá ma d. u. egyenyed 5 órakor ájtatosságot tart. Ennek végeztével a tagok egyes ügyek megbeszélésére a gyűlés teremben jönnek össze.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentés: **NéhalSzántó Mihály** életének 74. évében igen hosszas betegség után folyó hó 10-én elhunyt. Temetése a városi köztemető szertartás terméből október hó 12-én, csütörtökön délután négy órakor lesz. A gyászoló család a temetést „Dank“ temetkezési vállalat, Kocsuth-u. 6., rendezi.

A Hadsegélyző Hivatal fényképkiallítása október 21-én nyílik meg. Az erre vonatkozó plakátok a napokban jelennek meg Budapest utcáin, de máris úgy értesülünk, hogy a kiállításra gyönyörű kollekciók érkeztek, többek között a honvédelmi miniszteriumból, a Kriegerarchívumból, Szurmay altábornagytól, Hoffmann altábornagytól, a 10 hadtesttől és sok magánkiállítótól. A kiállítás védnökei: Károly István és József főherceg, elnökei: gróf Tisza István, báró Hazai Samu és gróf Andrássy Gyula, akik személyesen fogják megnyitni a kiválóan érdekes kiállítást.

Akit élve elsírtak. Kaposvárról jelentik: A 17-dik honvéd gyalogezred hivatalos értesítést küldött néhány héttel ezelőtt Tengőd nagyközség előljáróságának, melyben közölte, hogy Dobos József 17. gyalogezredbeli honvéd 1914. december 21-én a przemysli körházban meghalt. Felesége megsíratta, gyászmisét mondatott érte. A napokban az orosz vöröskereszt küldött hivatalos értesítést a magyar vöröskeresztnak, melyben közölte, hogy Dobos József 17-es honvéd, aki Tengődön született 1915. március 20-án egészségesen orosz hadifogságba jutott. Internálási helye: Orbów. Dobos József 1914. augusztus 15-én írt utoljára feleségének; aki így huszonegöt hónap múlva tudta meg, hogy férje él és egészséges.

URANIA

Ma, utoljára.
Nordisk-film.

A becsstelen gróf

egy leányrablás története 3 részben a főszerepben Carlo Wieth.
Árvaoska, dráma 2 felvonásban.
Puff az aszfalt betyár, vigjáték.
Háborús híradó.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt 7 és 9 randos helyárakkal.

Előleges jelentés: Péntek—Szombat—Vasárnap
JÁNOS VITÉZ
Petőfi Sándor kétfelvonásos, filmen 6 felvonásban.
Főszereplők: Dréssy Alfréd, Hollay Camilla és Góth Annie.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lecsújtva tudaljuk szeretett jó nóm, kedves anyukám, testvérünk, menyem, sógoronk és jó rokomunk: **Simontits Béláné Szilágyi Róza** életének 74. boldog házasságának 4. évében, 1 évi súlyos betegség s orosz fogságban selymő jó férje után ahítózva, folyó hó 11-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó október hó 13-án, pénteken d. u. 2 óraker fogjuk, a Teleki-u. 84. sz. gyászházban, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. október hó 11. Adás és béke poraira! Férje: Simontits Béla. Kicsiny árvája: Lenczike. Nagymamája: özv. Szendrei Dánielné Erdei Julianna. Apósa: dr. Simontits Mátyás. Testvére: Szilágyi István. Nagybátyjai és nénejei: Szendrei Lajos, Szendrei István és neje Szabó Erzsébet. Sógorsága: Simontits Kálmán és családja, Simontits Aladár és családja, Rajczy Ferenc és családja, Rajczy György és családja. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József temetkezési intézete rendezi.

Olasz hadifogságban. Szabó Sándor káplár, Hász Abrahám (kereskedő), Lakatos József miképcrcsi lakosok tábori lapon tudatják a Debreceni Újság szerkesztőségével, hogy szeptember 14-ikén olasz hadifogságba kerültek. Mind a hárman egészségesek és elég jól érzik magukat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok és ismerősök, kik szeretett jó nóm s drága jó anyánk temetésén megjelenni sziveskedtek s ezáltal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezuttal fogadják hálás köszönetünket. A Nyilas-család.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalomtól lecsújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetetlen édes jó anyám, anyósom, nagymamánk, nagyénénk és szerető rokon: néhai polgár özvegy **Katona Józsefné** született **Kovács Julianna** életének 62-k, özvegyiségének 4-ik évében, 5 heti súlyos szenvedés után folyó év október 10-én est 9 óraker csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét 1916. október 12-én, csütörtökön délután 3 óraker fogjuk az Erzsébet-utca 41. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. október 11-én. Adás és béke drága poraira! Bánatos fia: Katona Lajos és neje Sarkady Julianna, gyermekei Bözsike és Emmi. Nagynéneje: özv. polgár Vég Sándorné. Unokaöccse: polg. Katona Péter nejevel Bak Zsuzsánnával és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. sz., rendezi.

Velur kalapok nagy választékban megérkeztek Rózsa Áruháza, Alföldi-palota.

A debreceni képes kalendárium az 1917. évre tekintettel a papírhányra, ez idén csak korlátozott példányszámban jelenik meg. Akik ezen kiváló irodalmi becsu naptárt és egyetlen pontos debreceni címtart megszerezni kívánják, már most megrendelhetik. Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Ferenc József-ut 8. szám.

Kardos László üzlete
Kossuth-utca 9. sz.
Ajánlja a nagy választékban érkezett következő árukat:

Szines és fehér barchentek, flanellek női ruhára, női-, férfi- és gyermek fehérneműekre. Elsőrendű ággy és lópokrócok, paplanok, matracok. Férfi és női téli alsóruhák, harisnyák. Továbbá női-, férfi- és gyermek kész fehérneműek, len és pamut vásznak, asztalkészletek, ágyneműek, törülközők, törlek, zsebkenők és sok más hasznos áru, minden kitűnő minőségben és jutányos áron. Intézeti fehérneműek kőszon, leányok és fiúk részére. 642

Eladó festékes nőrök Arany-János-utca 47. sz. alatt.

Egy jó munkás fodrász segéd felvétetik Herman Vilmosnál. Freyer-szálloda. 2602

Budapestről érkező vonatról tévedésből egy csomagot elvették, jelentkezzen az illető a vasúti rendőrségen. 2661

Igen izletes szalámi kolbászt

kapott ismét a „Katonai Ruhaszállítási Vállalat” Elemezési és áru-osztálya! Kapható — míg a készlet tart — bármilyen kis és nagy mennyiségben az áru-osztály helyiségében, **Csapó-utca 19. szám alatt**, a Knoll-házban, az udvari kereszt épületben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat Kereslet

Villamos világítási, villamos cseleg szereléseket és javításokat vállal Magyar Villamosági Vállalat, Arany-János-utca 1. Telefon 10-39. 2607

Étkezzen Ujbáznó elsőrangú — polgári étkezdéjében. — Varga-utca 24. Kitűnő magyar konyha. 2595

Tűzifa száraz felaprítva és olonként, valamint poros és elsorendű hazai kőszén beszerezhető — Unio tűzifa és áruforgalmi részvénnytársaság nál. Ispóty-telep 1. — Telefon 779. 2594

Ingatlanok vételéhez olcsó kamatu kölcsönöket ajánl: Batta ügyvéd, Csapó 12. 2467

Püspökkladány községhez épületben — levő igen jó menettelű, borhely és fodrászüzlet berendezéssel hasznosbérbe kiadó 100 korona fizetésért. Günter Péterné. 2610

Borosbordó 500 hektó használt, teljesen rendezve, kivajtvá 100 literestől 800 literesig. Új és használt káposztás kadak, sörfál kaphatók bordógyáramban. Baró Gyorffy Miklós, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 2639

Nagy Sándor irodája felbivja hazat venni ohajto közönségnek ügyelmét — Homokkert, Bajdosó-u. 11. számú házra, betegségg végezt mshászettel együtt jutányosan sürgősen eladó. Értekezhet ni helyszínen. 2642

Hollandi sajt, szikkadt kolbász, gyümölcs lekvár, szép seprő, sósborsesz, rum, esencia, ecetav, cacuó és ten; cognac és rum, bornyomozsak, hazi — szarpan mag olcsón — kapható. Sarkózy Sándor — fuzszerkereskedőnél. Hatvan-utca. 2650

Forgalmas helyen kővéműves kifizéssel vezetés hjanva miatt azonnal kiadó. Cím: kiadóhivatalban. 2612

Eladó festékes nőrök Arany-János-utca 47. sz. alatt.

Egy jó munkás fodrász segéd felvétetik Herman Vilmosnál. Freyer-szálloda. 2602

Veszek kézalatt jó, szép hencsert és kerékpárt. — Cím a kiadóhivatalban. 2443

Német-magyar gyermek kisasszonyt, reggeltől délután hat óráig felveszek. Péterfia-utca 42. szám. I. em. 2628

Butorozott lakást 1 vagy 2 szobát keresek, konyhával azonnalra, lehet a Sestakerti részben is. Steiner, Piac 19. II. 2626

Aranyat ezüstöt, zálogcédulát, legmagasabban vesz — Zsiga órás. Dégenfeldtér 3. 2653

Német leány gyermekekhez keresetkik, ki a hazi teneoeket is végez. Széchenyi-utca 57. sz., fu-szerület. 2624

Házmeester (nő), fizetéssel felvétetik azonnal (munkába járhat). Jelentkezés délutánonként. Péterfia 80. irodába. 2622

Ügyes varróleányt azonnali beépésre felveszek. — Kossuth 28. Pappné. 2645

Egy nőstény vadaskutya, sámsoni-ut 11 szám alá betévedt, a tulajdonos ott megtalálhatja. 2620

Vennék 100-500 hektó mustot. Ajánlatot Csapó 12. — Hirdetőbe kérek. 2649

Mindenest csölednek, lehet menekült is, vagy bejárónét fogadok. Csapó 53. 2613

15-re keresek két ágyas szobát, konyhával és előszobával. Ajánlatokat: „100 korona” jellegével a lap kiadóhivatalába. 2619

Két cipész segédet vegyes munkára, jó fizetéssel elátással felvétetik. — Tallódnál, Késes-utca 70. 2616

Takarítóné konyhába, debütánra jelentkezzen. Bethlen-u. 8. 2617

Raktárnok commissionarius, alkalmazást nyer, vasszakmából előnyben. Ajánlatok a Vasbutorgyár r.-thoz intézendők. 2623

Uri családnál lakást és étkezést keresek. Ajánlatot „Allandó” jellegre kérek. 2654

Gyakorlott főmosónő óvadékkal felvétetik az Arany Bika szállodában. 2655

Elvesztett egy tarka nőstény, lóli névre hallgató vadaskutya. Megtálaló Domb-utca 5. sz. alatt jutalomba részesül. 2658

Ügyes jó megjelenésű kisasszonyt, ki a kiszolgálásban alkalmazni és varráshoz is ért azonnali beépésre. Frank Sándor női divat cégéhez. 2650

Vincellért és házmeestert kedvező feltételekkel felvennek. Bővebbet, Péterfia-utca 68. 2621

Ügyes takarítónét keresek. — Piac 7. I. em., balra. 2611

Eladás

Egy drb. négy tűzhoz való golyós, csapágyas ventilátor eladó olcsó árrért. Pintér Zoltán, gép-műhelyében, H-nánason. 2602

Modern matt halászoba butor, diófából eladó. Kar-utca 13. 2567

Eladó ház. Eötvös-utca 31. sz., különböző okok miatt eladó. Értekezhetni lehet. Pacsirta-utca 56. szám. 2554

Birtokaimból 160, 62, 55, 15 holdat eladnék. Bővebbet: Batta ügyvédnél, Csapó 12. 2468

Eladó az Ebesen 4 óker, jó erős két tinó, 4 jó vagoni való tehén, egy másfél éves bika. Értekezhetni Ebes 20. szám. A közép völgyben. 2650

Két ócska szekrény eladó. Piac 32. 2657

Férfiszab berendezés és varrógép, eladó. Tudakozódni lehet: Hajduböszörmény, Hajnal-utca 754. 2660

Üljes mellény, jó meleg, teljesen új eladó. A férfi szabónál. Varga-utca 20. 2641

Egy csinos tornyoskonyha eladó. Bercesnyi-utca 48 szám. 2632

Eladó birtok: 7, 51, 16, 20, 62, 130 holdas fekete első osztályú és több kisebb nagyobb homok — tannyával — továbbá háznak, szőlők. Bővebbet Batta ügyvédnél, Csapó 12. 2648

Egy szoba butor, matt eladó. Darabonként is. Csokonai-utca 32. 2651

Feketebárony különböző szélességben végeknét eladó. Jungreisz Mari, női divattermében, Piac-u. 56. 2647

Tűzhelyek asztli, uestház, jutányosan eladó. Javítások szakszertűen készülnék. Erzsébet-ut 26. 2627

Egy könnyű fedéres kocsi és két lóra való szerszám és gép szij van eladó. Hatház-utca 17. 2644

Eladó előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debrecenből mintegy 4 kilométerre a nagyerdő mellett fekvő Neudert Richard-féle 131 kat. hold birtok, homok — föld, teljes gazdasági épületekkel berendezve 4 kat. hold szőlő és gyümölcsös. Értekezhetni: Debreceni gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 2620

Eladó a K. Tóth-utca 12-69 számú nagy telkű, nagy jövedelemű ház, istállókkal, halál eset miatt Vargakertben. 2614

Eladó Loráffy-utca 32. sz. és Veres-utca 21. számú házaink. 2615

3 drb. féltűves egészség. tartani való malac eladó. Vendég-utca 56. 2649